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Урок математики  у 8 класі –
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урок однієї теореми
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                                                  Підготувала:

                                            учитель математики

                                  Воронова А. І.
Мета: 

· Забезпечити первинне застосування учнями теоретичних знань з даної теми Формувати вміння відтворювати зміст теореми Піфагора. Застосовувати набутих знань у практичній діяльності., відпрацьовувати вміння і навички розв’язування типових вправ за зразком; формувати обчислювальні навички учнів.
· Розвивати пізнавальну та інформаційну компетентності, компетентність продуктивної творчої діяльності.
· Виховувати організованість, посилити цікавість учнів до математики.
Хід уроку
1. Організаційний етап.

Вступне слово вчителя. 
Ви вже вивчили теорему Піфагора і зараз будете доводити, що розумієте її і вмієте застосовувати при розв’язуванні задач. Сьогодні на уроці ви будете поглиблювати свої знання.

Пропоную учням написати на аркуші своє ім’я і за одну хвилину згадати про себе і записати позитивні риси, які починаються з тієї ж букви, що й ім'я. По черзі всім дається слово і кожен говорить про себе. Наприклад: - Я Тетяна, я тактовна, талановита, творча. Зараз ми почули про кожного з вас, які ви активні, талановиті, розумні…  Я вірю, що ви дійсно такі і бажаю вам показати всі ці якості на нашому уроці. Я бажаю вам розпочати урок з гарним настроєм і отримати від нього задоволення і гарні результати.  

2. Перевірка домашнього завдання.

3. Актуалізація опорних знань, умінь та навичок.
► Урок ми почнемо з розгадування кросворда. 
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1.Чотирикутник, у якого дві сторони паралельні, а дві інші – не паралельні.











(Трапеція)

2.Найбільша із сторін прямокутного трикутника.


(Гіпотенуза)

3.Трикутник – це ..., яка складається із трьох точок, що не належать одній прямій, і трьох відрізків, попарно з’єднуючих ці точки.

(Фігура)

4.Одна із сторін трикутника, що утворюють прямий кут.

(Катет)

5.Наука, яка вивчає властивості геометричних фігур.


(Геометрія)

6.Перпендикуляр, проведений із вершини трикутника на протилежну сторону.






















(Висота)

7.Прямокутник, у якого всі сторони рівні.



(Квадрат)
4. Формування мети й завдань уроку.

► Теорема Піфагора – одна з основних у евклідовій геометрії. Завдяки їй можна довести та розв’язати не одну задачу. Тому її потрібно добре засвоїти. Сьогодні у нас урок однієї теореми, на якому ми закріпимо знання про теорему Піфагора, розв’яжемо декілька задач практичного змісту на використання цієї теореми. 
А епіграфом нашого уроку пропоную взяти наступні слова великого Піфагора:  «Добре засвоєна мудрість не забувається      ніколи»       Піфагор.                    
► Вважаю, вам відомо те, що Піфагор був не лише великим математиком, а й філософом. Пропоную вам познайомитись із деякими його висловлюваннями, і ви зможете щось почерпнути для себе.

  На фоні спокійної музики учні промовляють по черзі заповіді Піфагора.
Так сказав Піфагор:

1.Живи з людьми так, щоб твої друзі не стали недругами, а недруги стали друзями.


2.Твори велике, не обіцяючи великого.


3.Не заплющуй очей, коли хочеш спати, не проаналізувавши всіх своїх учинків за минулий день.


4.Тимчасова невдача краще від тимчасової удачі.


5.Не роби нічого ганебного ні в присутності інших, ні таємно. Першим твоїм законом повинна бути повага до самого себе.


6.Лише неблагородна людина здатна в очі хвалити, а поза очі злословити.


7.Роби лиш те, що в майбутньому не засмутить тебе.


8.Усе в світі підкоряється числам.




► Напередодні нашого уроку деякі учні вашого класу отримали завдання, використовуючи додаткову літературу та Інтернет-ресурси, підготувати довідку із біографії Піфагора, яку зараз ми заслухаємо: 
Із біографії Піфагора



1 учень. За  деякими  даними, Піфагор  народився близько   580  р. до н.е. на острові Самос. Батьком Піфагора був Мнесарх –  різьбяр по коштовних  каменях.  Ім’я  матері  Піфагора  невідоме. Від мандрівників і капітанів кораблів він чув про близькі  і  далекі  чудесні  країни –  Єгипет  і  Вавілон, мудрість жерців. Це дивувало молодого Піфагора  і  приваблювало.  Зовсім юним  він залишив батьківщину  і  вирушив  до Єгипту, де 22 роки уважно придивлявся до навколишнього, прислухався до жерців.
2 учень. Як Піфагор потрапив у Вавілон, невідомо. Грандіозна панорама  міста,  що  розкинуло свої палаци  і  високі  оборонні стіни на обох берегах Євфрату, привела Піфагора  в захват і здивування. Він швидко освоївся  зі  складними вавілонськими  традиціями, у  халдейських  магів і жерців вивчав теорію чисел. І, може,  саме звідси пішла числова містика  припи-сування  числам  божественної сили, що була піднесена  Піфагором як філософом. Легенди приписують Піфагору відвідання  також  Індії.  Після повернення  на  Самос  він  намагався створити свою філософську школу.
         Піфагор та його школа


3 учень. Школа Піфагора – це організація зі строго обмеженим числом учнів із аристократії, 

     і  потрапити туди було не просто. За  твердженням деяких істориків, одним  із таких іспитів була  п’ятирічна обітниця  мовчати, і весь цей час учні могли слухати голос учителя через завісу, а побачити його могли лише тоді, коли „їхні душі  будуть очищені музикою і таємницею гармонії чисел”. 
4 учень. Навчання в школі Піфагора було двоступінчатим. Одні учні називалися „математиками”, тобто познавачами, а інші – „акусматиками”, тобто слухачами. Математики – ті, хто вивчав усю суть науки повніше і докладніше. Акусматики – ті, хто тільки слухав узагальнений звіт знань без докладного викладу. Найбільш обдаровані акусматики переводилися в математики, на другу ступінь навчання. Математикам докладно викладалося ретельно розроблене вчення, їм дозволялося бачити вчителя і навіть вести з ним наукові суперечки

 ► Основна ідея Піфагорійців “Початком усього є числа”. Без них нічого б не було і не було б порядку, гармонії. Піфагорійці приписували числам різні властивості. Парні числа вважалися нещасливими, а непарні – щасливими. Так, вважається, що слід дарувати букет з непарної кількості квіток. Піфагорійці розбили всі числа НП непарні – “чоловічі”, і парні “жіночі”. Символом шлюбу складався із суми чоловічого непарного числа 3 і жіночого числа 2, тобто 5. З цієї причини прямокутний прямокутник зі сторонами 3, 4, 5 називали фігурою нареченої. Піфагорійці винайшли і досконалі числа, які дорівнювали сумі своїх дільників (крім самого числа). Наприклад 6=1+2+3, або 28=1+2+4+7+14.

       Увесь світ, на думку піфагорійців, був побудований на перших чотирьох непарних і перших чотирьох парних числах, а тому найстрашнішою клятвою в них вважалась клятва числом 36. За їх теорією число 666 – це “число звіра”, воно дорівнює сумі квадратів перших семи простих чисел.
► З ім’ям Піфагора насамперед асоціюється відома теорема. Можливо, ви від когось чули про неї? Що саме? Як вона формулюється? 
У Франції і деяких областях Німеччини в середні віки цю теорему називали „ослиним мостом”, тому що доведення її було величезною перешкодою, так званим мостом, перейти  який могли тільки розумні учні. У математиків арабського Сходу ця теорема одержала назву „теореми нареченої”. Справа в тому, що в деяких списках „Начал” Евкліда ця теорема називалася „теоремою німфи” за подібність креслення з метеликом, що грецькою звався німфою. Але цим словом греки називали деяких богинь, а також наречених. При перекладі арабський перекладач, не звернувши уваги на креслення, перевів слово „німфа” як „наречена”, а не „метелик» , – так з’явилась назва „теореми нареченої”. А відома всім школярам назва „Піфагорові штани” виникла через схожість креслення до Евклідового доведення теореми Піфагора зі штанами. 
► А зараз пропоную вам проглянути відео про теорему Піфагора

5. Застосування знань і навичок в змінених ситуаціях.

► Застосування теореми Піфагора
1. Основа рівнобедреного трикутника 16см, а висота, проведена до основи, дорівнює 6 см. Знайдіть бічну сторону трикутника.
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 Дано:  АС – основа, АС = 16см, ВД- висота,ВД=6см

  Знайти: АВ

 Розв’язання:

Трикутник АВС - рівнобедрений, ВД- висота, за властивістю висоти рівнобедреного трикутника ВД - медіана,. АД=ДС=8см.

Трикутник АВД прямокутний, АВ=[image: image1.wmf]100
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 Відповідь: АВ==10 см.

2.Діагональ прямокутника дорівнює 10см, а одна з його сторін 8 см. Знайдіть периметр прямокутника.

 Дано: АВСД – прямокутник, ВД -       
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            діагональ, ВД = 10 см, АД=8 см.
Знайти: Р                                                                  

 Розв’язання:

          Р=(АВ +ВС)× 2

 Трикутник АВД - прямокутний, за теоремою Піфагора
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[image: image13.emf]Р=(6+8)× 2 = 28(см)

 Відповідь: 28см.
3. Задача про тополю. 
На  березі  річки  тополя  росла
І  вітру  порив  її  стовбур  зламав.

Тополя  упала  і  стовбур  її

Кут  прямий  з  течією  ріки  утворив.

Пам’ятай,  в  тому  місці  ріка

Чотири  фути  була  шириною.

Верхівка  схилилась  до  краю,

Залишивши  три  фути  всього  над  водою.

Прошу,  тепер  швидше  скажи  мені  ти:

Тополя  якої  була  висоти?

  Самостійна робота (на дошці розв’язання) 
Метод „Метеоритний дощ” (деяке розв’язання змило дощем )

Сторона ромба рівна 5 см, а його менша діагональ рівна 6 см. Знайдіть велику діагональ ромба.
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Розв’язання:

Ми знаємо що за властивістю діагоналей ромба  АС[image: image5.wmf]^

ВД и АО=ОС=3 см. Отже [image: image6.wmf]АОВ

D

 - прямокутний. За теоремою Піфагора – АВ²=АО ²+ ВО², [image: image7.wmf]4
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 Відповідь: 8 см.
 Перевірка самостійної роботи. Кожен перевіряє і порівнює своє рішення з дошкою, заповняючи змиті дощем  формули, оцінює свою роботу.
► Вірші про теорему Піфагора
Відкриття теореми Піфагора оточено ореолом красивих легенд. Розповідають, що він на честь цього відкриття приніс у жертву бика, а у деяких легендах один бик перетворився на цілу сотню биків.
Хочу продекламувати сонет Шаліссо:

Пребудет вечной истина, как скоро

Её познает слабый человек!

И ныне теорема Пифагора

Верна, как и в его далекий век.


Обильно бело жертвоприношенье


Богам от Пифагора. Сто быков


Он отдал на закланье и сожженье


За света луч, пришедший с облаков.



Поэтому всегда с тех самых пор,



Чуть истина рождается на свет,



Быки ревут, её почуяв, вслед.



Они не в силах помешать,



А могут лишь, закрыв глаза, дрожать



От страха, что вселил в них Пифагор.

Підсумок уроку.

► Рефлексія 
Метод «Похвали себе».
Чи з’явилося почуття самоповаги від твоєї роботи на уроці? 

Похвали себе одним реченням. 
 Домашнє завдання: 
1. Придумати або знайти в додатковій літературі задачу практичного змісту на застосування теореми Піфагора.
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